

攻坚四十天 建成早投用
强力推动重点城建项目建设

□记者 连漪 通讯员 左旭 谢胜利/文 记者 梅占国 刘冰/图

从今日9时起,古城快速路一期主线试通车。对于翘首期盼的全市人民来说,这确实是一个值得“喜大普奔”的好消息。不仅如此,新街跨洛河大桥及南北引线、滨河南路东延工程、小游园、公厕、背街小巷提升等一批“十一”前拟完工项目均传来捷报。

古城快速路一期主线 今起试通车

古城路西苑桥至金城寨街段可走高架,王城大道下穿古城路隧道双向放行; 还有一批市政道路、小游园、公厕如期投用



古城快速路一期西苑桥南立交



南环路王城大道立交

1 古城快速路一期

- 捷报:西起西苑桥、东至金城寨街的古城快速路一期全线试通车;王城大道下穿古城路隧道双向放行;滨河南路下穿古城路隧道双向放行。
- 现场:昨日傍晚,细雨蒙蒙,但古城快速路一期建设现场仍是一派热火朝天的劳动景象。施工人员在在施划路面标线,有的在调试路灯,有的在摆放绿植。

记者驾车体验发现,古城快速路从西苑桥至金城寨街段双向六车道东西向并行不停,高架桥设置全程无信号灯,十分顺畅。王城大道下穿古城路隧道南北向已具备通行条件,由古城路西向南往王城大道方向、由王城大道南向西往古城路方向可借匝道通行。未来该处为全互通立交,但目前其他匝道尚不具备通行条件。

通行线路

- 新区王城大道以东区域拟经古城路高架—西苑桥去往涧西的机动车,可从金城寨街—古城路—西苑桥;也可从王城大道下穿隧道右转进入左匝匝道—古城路高架—西苑桥通行
- 从涧西区西苑桥方向前往新区的车辆,可从西苑桥—古城路高架—王城大道右转匝道—王城大道或古城路高架—金城寨街—太康路通行
- 王城大道南北方向可以经王城大道下穿隧道通行
- 沿滨河南路方向通行的机动车,可以经滨河南路下穿隧道通行,滨河南路东方今典段还可直接右转上古城路高架,双溪布洛段则无法直接上古城路高架

通行提醒

- 古城路高架禁止货运车辆、非机动车通行
- 王城大道下穿隧道禁止非机动车通行
- 王城大桥西半幅封闭施工,东半幅双向通行,过往车辆请减速慢行,谨慎驾驶
- 古城路与王城大道互通立交仅有两个方向转向匝道建成通车,过往车辆注意交通标识指引,封闭区域禁止进入
- 因其余匝道和地面交通系统尚未建成,保通道路继续保持通行
- 目前该路处于试通车阶段,高架桥和下穿隧道均有部分扫尾工程仍在施工,时有施工车辆出入,过往车辆请谨慎驾驶,减速慢行

2 滨河南路

- 捷报:今日,滨河南路龙门大道至新街桥段开始试通车,借助该路可直达新街桥。
- 现场:昨日上午,滨河南路开始安装路灯、指示牌等附属设施。记者体验发现,驱车沿新村花卉市场段到龙门大道后需要向北拐一个小弯儿,然后才能从军民路北侧新建的一段临时道路进入滨河南路,因此大家开车时需注意。
- 意义:滨河南路东延工程以龙门大道为界,分成东西两段,其中西段工程已于今年4月通车。该路段竣工通车后,滨河南路和滨河北路在新街通过跨洛河桥相连,形成了环线交通,有效优化洛北板块、洛东板块、伊滨板块功能布局。

3 新街跨洛河大桥

- 捷报:新街跨洛河大桥及南、北引线从今日起试通车,也就是说,市民过洛河又多了一条新通道。
- 现场:昨日18时许,天色已暗,新街跨洛河大桥南引线仍在紧张地摊铺最后一层沥青。施工人员告诉记者,要连夜抢建出南引线,并施划完道路标线。北引线已完成路灯安装、标线施划、指示牌安装等配套工作,施工人员正在清理现场,进行试通车前最后的准备。
- 意义:一条南北大动脉:该桥是我市跨洛河第八座大桥,自北向南串联起了中州东路、九都东路、滨河北路、滨河南路,未来还将直连军民路,远期与开元大道对接。住在城东的市民今后过洛河再也不用绕行。

一座景观桥:九孔连拱、飞檐翘角、青砖红柱……这些都是该桥的代名词,市民站在观景平台上可将洛河两岸美景尽收眼底。在大桥南北两侧,都有便捷通道和人行步梯可供人们上下桥,北侧便道连通洛浦公园,南侧便道连通滨河南路。

古城快速路一期主线

- 保通一期
- 现状道路
- 古城快速路主线
- 现已通车
- 临时信号灯
- 行车方向



4 南环路王城大道以西段

- 捷报:南环路王城大道以西段今日通车,包含王城大道与南环路互通立交(简称王南立交)及孙辛路与南环路互通立交。
- 现场:记者在现场看到,王南立交路面标线、交通指示

牌等设施均已到位,驾车可轻松通行5条匝道;南环路主车道也已竣工,驾车西行可直达洛莱高速洛龙站。

- 意义:全长8320米的南环路自西向东连通了高新区、洛龙区、伊滨区,全线竣工后将成我市城市快速路网的一部分,会大大缓解城市交通压力。

5 九都路东延长线

- 捷报:九都路东延工程,已于昨日建成投用。
- 现场:洛阳名车苑东侧再也不是一个停车场了,恒大绿洲小区不少车已借助该路行驶,两侧的商铺又恢复了生机。
- 意义:九都路东延工程西起启明南路,东至安居路,全长2.7公里。该路通车后,与安居路、中州东路等形成瀍河区东部区域的环线交通系统,为市民到客运东站、高速东出口等区域提供新的出行选择,未来也能与地铁1号线形成互换交通。

6 瀍涧大道

- 捷报:瀍涧大道东段完工投用。
- 现场:路名牌、交通信号灯等附属设施均已到位,已有不少车通行。
- 意义:该路段西起洛常路,东至洛白路,全长950米。该段建成后,有效完善了瀍河东区的区域路网,未来该路也将逐步进行提升改造,成为道北地区东西向一条交通大动脉。

7 厚载门街

- 捷报:三期路施工完成。
- 现场:前几日还在拆迁的现场路面形象已现雏形,施工人员正在进行紧张的路面施工。
- 意义:厚载门街三期工程北起通衢路,南至南环路,全长900余米。目前还剩300米刚完成路基铺设,近日将摊铺沥青。该路通车后,将大大改善高铁龙门站周边道路的微循环。

8 小游园

- 捷报:涧西区5个小游园建成投用。
- 现场:前天,涧西区大明渠两侧的小游园里会聚了不少市民,有的带着小孩儿玩儿,有的在锻炼,十分惬意。这些小游园面积不大,但广场、林荫小道、景观湖、木栈桥、公厕……应有尽有。
- 意义:这些小游园分别是涧西区大明渠两侧的华山园、中侨园、瑞祥园、瑞和园、夕阳园,西起华山路,东至七里河,占地面积11万平方米,为周边居民提供了休闲的好去处。

9 公厕

- 捷报:目前已建成76座公厕,开放64座,超额完成任务。
- 现场:在龙裕路国家大学科技园对面,有一座漂亮的小房子,这就是新投用的公厕之一。记者看到,里面摆放着两排简易座椅、一个茶几、一排储物柜,两侧墙面附近分别有两组洗手池、两块大镜子,整个空间显得宽敞、明亮。男、女公厕分设在左右两侧的房间内,每个厕位都是独立隔间,设有挂钩、搁物板等。这里还设有“第三卫生间”和“残疾人卫生间”。
- 意义:“新建公厕遵循‘厕随人走’的原则,根据城市发展的方向,在人流密集的地方优先设置。”市环卫处有关负责人说,今年城市区新建公厕在建设标准上有所提升,确保所有公厕符合二类建设标准,有条件的公厕还要争取达到一类建设标准。

10 背街小巷

- 捷报:市区66条背街小巷提升改造工程全部完工投用。
- 现场:涧西区新唐村小区位于联盟路与黔川路交叉口区域,属于老式的家属区,居民出行出入需通过一条老旧的小路。近日,记者来到这里看到,仅六七米宽的路面平整干净,两侧各铺设了一条宽80厘米左右的人行道,还使用了新型材料透水砖,可保证雨天路面上不会有积水。
- 意义:背街小巷整治包括道路平整、管线配套、灯亮路绿、“三线”入地、街景统一、管理到位等6个方面,确保通过背街小巷改造工程,有效地改善沿线居民生活环境。